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 Редиска відноситься до коренеплідних, перехреснозапильних, 

холодостійких і світлолюбних культур. Її вирощують у всіх зонах України у 

відкритому тазакритому ґрунті. Вона – одназ коренеплідних рослин, яка дає 

товарну продукцію через 20-40діб після сівби, залежно від сорту. 

Редиска це одна з перших городніх культур, що з’являється на весняному, 

святковому столі. Як вирощувати редиску мабуть цікавляться всі початкові 

садівники. Технологія вирощування редиски не являється складною, саме про це 

і піде мова [1]. 

Для вирощування редиски в закритому ґрунті велике значення мають сорти 

та гібриди, що відзначаються такими сортовими властивостями: скоростиглість, 

висока урожайність, тіневитривалість, компактна розетка листя, щільність 

коренеплодів без пустот і відсутність гіркоти. У Державний реєстр сортів 

України занесено понад 50 сортів і гібридів редиски вітчизняної і зарубіжної 

селекції, серед яких на велику увагу заслуговують ранні універсальні сорти та 

гібриди, а саме: Селеста F1, Дієго F1, Дабел F1, Тарзан F1, Сакса, Ксенія, Ілка, 

Сора, Рова, Ясочка та ін [4]. 

Щоб отримати міцні сходи, посівний матеріал редиски повинен пройти 

кілька етапів попередньої обробки. До цих етапів відноситься:  

- сортування -   насіння висипають з пакетика на аркуш паперу і 

відбирають якісні, здорові  насінини  для посіву, пошкоджені насінини 

вибраковують; 

- калібрування – проводиться для того щоб сходи з’явилися одночасно та 

одночасно і розвивалися, насіння розбирають за розміром, в використовують для 

посіву приблизно однакові насінини; 

https://doi.org/10.32851/2226-0099.2021.117.6
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- дезінфекція – відібраний матеріал протруюють протягом 15-20 хв в 

розчині марганцівки;  

- замочування – коли насіння проходить всі попередні етапи, насіння 

поміщають в кілька  шарів марлі і занурюють на 4 години у стимулятор росту, 

який розведений водою [2]. 

Сіють насіння редиски на глибину 1-1,5 см в борозенки, з відстанню між 

рядами 10-15 см і в ряду через 3-4  см. Перед посівом редиски борозенки треба 

полити гарячою водою. Відразу після поливу грядку в теплиці, на час холодної 

погоди, можна додатково накрити плівкою, натягнутою на дротяні дуги. До появи 

сходів температура має бути 15-20 ͦC, а потім її треба знизити до 7-8 ͦC і витримувати 

протягом 7 днів. Надалі підтримувати в межах 16-18  ͦC в день і 12  ͦC уночі.  

У парниках редиску висівають із середини лютого з такою самою 

відстанню між рядками, як і в теплицях. Норма висіву на парникову раму 

(стандартний розмір парникової рами 160×106 см) становить 7—10 г. Після 

появи сходів рослинам забезпечують повний світловий день, підтримують 

температурний режим, провітрюють парники, а за нестачі вологи ґрунту — 

поливають. У період росту коренеплодів із поливом проводять підживлення 

аміачною селітрою з розрахунку 40—50 г на 10 л води. Урожай збирають 

вибірково мірою достигання коренеплодів з кінця березня до другої декади 

квітня. За сівби рядковим способом вихід товарних коренеплодів не перевищує 

25—30 пучків з рами, ще менший збір товарного врожаю одержують при 

розкидному способі сівби. 

З середини березня — початку квітня редиску також вирощують у 

тимчасових плівкових укриттях тунельного типу. Підготовлений із осені ґрунт 

після прогрівання під плівкою (плівку накривають на дуги за тиждень-півтора до 

сівби) перекопують або глибоко розпушують, вносячи 4—5 кг перегною і 

мінеральні добрива (аміачну селітру — 20—30 г, суперфосфат — 30—40 г, 

хлористий калій — 20—30 г/м2) або складні комплексні добрива нітроамофоску 

з розрахунку 40—60 г/м2 загортають, вирівнюючи ділянку. Схема висіву насіння 

така, як і в теплицях. Глибина загортання 0,5—1,0 см. 

Догляд за рослинами полягає у поливі (за потреби), позакореневому 

підживленні та провітрюванні. У разі високих температур у квітні (+25 °С і вище) 

плівку з торцевих боків відкривають на день, а на ніч закривають. Все залежить 

від погодних умов. Урожай збирають з кінця ІІI декади квітня по ІІ декаду 

травня, мірою наростання товарних коренеплодів. 

З середини квітня до травня редиску можна вирощувати як під тунельними 

плівковими укриттями, так і під агроволокном, що забезпечить надходження 

свіжої продукції з І по ІІІ декаду травня [3]. 

Отже, використовуючи різні види закритого ґрунту та строки сівби, можна 

забезпечити конвеєрне надходження редиски в несезонний період, збагатити наш 

раціон цінною, екологічно безпечною, дієтичною продукцією. Урожайність 

редиски в умовах захищеного ґрунту складає 2 – 3, 5 кг/м2. 
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Батат або солодка картопля (Ipomoea batatas L. Lam.) — багаторічна 

трав'яна рослина родини берізкових. [1] Хоч він і схожий на картоплю, та нічого 

спільного між ними немає. Батат має в’юнке стебло та квіти, які схожі на квіти 

іпомеї (кручені паничі або витень). Розмножують батат укоріненням живці та 

насінням. У складі цього овочу набагато більше крохмалю і цукру, ніж у 

картоплі, багато бета-кератину, вітамінів Е, С та В6. [3] 

Дана культура не вибаглива до ґрунтів, але солонці, солончаки і важкі 

суглинки краще не обирати. Щодо температурного режиму, то батат є одним з 

теплолюбних культу. Температури, що будуть нижче оптимальних, будуть 

загрозою для рослин.  

Перед висадкою у відкритий ґрунт зрізають живці з пророщених бульб. 

Можна висаджувати навіть у спеку, головне – достатня кількість вологи.  

Після висадки обов’язково треба накрити чорною плівкою. Це вирішує відразу 

дві проблеми: боротьба з бур’янами, пришвидшення процесу нагрівання ґрунту.  

Добрива найкраще вносити системою краплинного зрошення відразу після 

висадки, адже саме за такої системи внесення добрив рослина максимально 

засвоює корисні речовини та швидко нарощує листя. Батат добре реагує як на 

мінеральні, так і на органічні добрива. Під основний обробіток вносять 20-30 т/га 

гною і фосфорно-калійні добрива. Азотні добрива вносять безпосередньо перед 

садінням [2]. 

Збирання врожаю необхідно проводити перед настанням перших осінніх 

заморозків, адже бульби рослин, пошкоджені низькими температурами, сильно 

уражуються чорною гниллю і надалі  погано зберігаються. Підготовка 

видозмінених коренів до зберігання передбачає витримування від 4 до 7 діб у 

вентильованому приміщенні за температури 30 – 32 °С і відносної вологості 

повітря 85–90 %. Це стимулює утворення твердої шкірки, затягуванню ран та 

порізів, що створює природній бар’єр для проникнення збудників хвороби. Крім 

того, за таких умов відбувається покращення смакових якостей. Оптимальна 
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